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Esercizio 1. Definiamo un chiuso affine in R™ un insieme ¢ che sia unione finita,
di sottospazi aflini di dimensione & arbitraria (con 0 € k < n; 'unione vuota &
ammessa,).

Consideriamo il caso n = 2 e definiamo

7={°C | C chiuso affine in R?}
(1) Mostra che 7 definisce una topologia su R2. Che relazione ¢’ fra 7 e la

topologia euclidea?
(2) Lo spazio {R?,7) & compatto? E connesso? I di Hausdorff?

Soluzione.
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Esercizio 2. Si consideri la circonferenza:

St={zeC|{z=1}. LUL\\

Dire quali fra i seguenti spazi topologici sono omeomorfi:

71
s /
(2) S'/. conlarelazione di equivalenza © ~ y < z = 4 oppure {z,4} = {i,~i}. =
(3) R/. con la relazione di equivalenza z ~ y & 2 =y oppure ||z] §
(4) R/~ con la relazione di equivalenza x ~ y < z = y oppure ||z|

yl| > 1
Soluzione. .
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Esercizio 3. Sia (X,d) uno spazio metrico compatto. Sia zg un punto di X
(1) Mostra che xo ¢ isolato se e solo se X \ {zg} & compatto.
(2) Mostra che I'insieme
{d{zo,z) |z € X} CR

ha un massimo M. I punti che distano M da xp formanc un sottoinsieme
compatto di X7

Soluzione,
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Esercizio 4. Sia m = {29+ z; = 0} un piano proiettivo nello spazio proiettivo
complesso CP* di coordinate xg,x1, £o,23.
Sia z un numero complesso. Si consideri la retta proiettiva
7y = {[t+u,t—u,uz,ﬁuz} | t,u € C}
dipendente dal parametro z.

(1) Determina i punti che appartengono a tutte le rette v, , al variare di z in C.
(2) Determina l'insieme dei punti di 7 che sono contenuti in r, per qualche z.

Soluzione.



